BARKERS

Special Catalogue of

Optical Bargains
including
BINOCULARS : OPERA GLASSES

MICROSCOPES | TELESCOPES
MAGNIFIERS { COMPASSES
PHOTO SUNDRIES, Etc.

ALL Binoculars and Opera Glass Prices include Leather

Cases and every instrument is guaranteed optically and
mechanically perfect.

Prospective buyers may obtain full particulars or advice

concerning any of these goods by getting into touch either

personally or by post with our optical department.

John Barker & Compy, Ltd. Kensington, W.8 Phone Western 5432



Foreword to List

John Barker & Co. Litd. have areputation which
is world-wide as the suppliers of good reliable
binoculars at record prices. More than 100,0C0
pairs have been sold by the firm over a period of
10 years and it is due to the Company’s initiative
that present low prices are possible.

The Binoculars in this list are cheap in no

other sense except as regards price. The quality
of even the lowest priced instruments are beyond
question good and dependable.

The 35 years experience in dealing with
these goods renders Barkers fully competent to

give advice and to be of utmost service to cus-
tomers and thus enabling them to get the best
possible article for their purpose.

Cash is refunded if customers are not com-
pletely satisfied (4 days clear trial allowed).

Post Orders should be accompanied by
remittance or satisfactory bankers reference.
" Names and addresses should be very clearly
written in order to avoid mistakes, and when

goods are returned for any reason names and
addresses should be attached, and particulars and
reason for return clearly stated.

S T R S e R R e B D N L R R e

JOHN BARKER & COMPY, LTD., KENSINGTON, W.8

Phone Western 5432



Extraordinary Binocular Values

Binoculars etc.
can be repaired,
cleaned and re-
adjusted by
Barkers

STEREO DE-LUXE PRISM BINOCULARS

A glass of extraordinary high finish at low figure. Centre focussing, adjustable
right eyepiece, scaled + and — hinged bar for evewidth. I}
Magnification X8. Diameter of object glasses 25 m.m. Field of view at 1,000 vards, 110 yards, 47 6
Weight without case 18 ozs. Height 43-in, Width 5%-in. BARGAIN PRICE

Optical Dept.
Ground Floor
New Building

KENBAR DE.LUXE PRISM BINOCULARS

By Faliez, Paris. This series is of the finest finish both internally and externally
and of the finest materials, giving splendid optical performance. Same adjustments

as above.
Magnification x8. Diameter of object glasses 25 m.m. Field of view at 1,000 yards, 112 yards. 52/6
ht  44-in.  Width [§in. BARGAIN PRICE

Weight without case 1s% ozs. Heig

John Barker & Compy, Ltd., Kensington, W.8 Phone Western 5432




Binoculars by Reputable Makers

Repairs can be
executed in Barkers
own Workshops

Kenbar De-Luxe Stereo PRISM BINOCULARS

>aris. A make second only to the most expensive glasses, giving very
; o Centralifos seing; adjustable rmht euplece sgaled

BN S 2
g as Huradnstion T —Contaglifa

+ and — ]mltred bar for eyvewidth. ,
Magnification 8. Diameter of thP(( glasses 30 m.m. Field of view at 1,000 yards, 117 yards 59 6
Weight \\'ilhoui case 20 ozs. Height 43-in. Width 5g-in. BARGAIN PRICE

Long Range De-Luxe PRISM BINOCULARS

. - Extra High-Power Glasses,
By Taliez, Paris. A very portable high-power glass with the new larce occular
lenses, construction and finish of the very best. Central wheel focus, adjustable right

cyepiece, + and — hinged bar for eyewidth.

Power x10. Diameter of object Magnification x12. Diameter of Magnification x15. Diameter of
lens 32 m,m. TField of view at object lens 32 m.m. Field of ohjért lens 32 m.m. In*.u of
1,000 }rl_\‘__ 100 yds. Weight 19 view at 1,000 wvds., 90 vyds. view at 1,000 vyds., 45 yds.
ozs. Height 5}-in. , Weight 21  ozs. ' Weight 22 ozs, ;
Width  5&in, 85 = Height 53-in. Width 90 - Fleight 5Z-in. Width 95,
BARGAIN E 34-in. Bargain Price 53-.in. Bargain Price e

m
John Barker & Compy, Ltd., Kensington, W.8 Phone Western 5432



Bargains for the Connoisseur

The

CHAMPAX
E.W.F. Stereo

PRISM
Binocular

% By Fourhier, Paris. A
glass of the very highest
optical quality, giving a
il field of view mnearly
twice that of most other
i binoculars, and having great light transmitting power. Central wheel sc];ﬂmte eve
adjustment bending bar, large pupil lens.
Magnification X8. Diameter of object glasses, 32 m.m. Field of view at 1,000 yds.,
150 wvds. Weight, 261 ozs. Height, 42-in. Width, 62-in.
BARGAIN PRICE £6 I 5 O
Listed £11 5s. 0d.
- i e . i
The KenbarW@ .. L 0000
I
Supreme
Stereo Prism
BINOCULAR
. at a bargain price
A high quality glass for very
long range use, combining very
Y wide field and great light

transmitting power with ex-

treme high magnification.

Central wheel separate eye

adjustment bending bar.

' Magnification x12. Diameter of object glasses, 45 m.m.

Field of view at 1,000 yds., 95 vds. Weight, 30 ozs. Height £6 I 7 6
53-in. Width, 7in. BARGAIN PRICE

John Barker & Compy, Ltd., Kensington, W.8 Phone Western 5432



Army Prism Binoculars

The E.W.F.
Military
Stereo Prism

BINOCULAR

An OQutstanding
Value

An army wide Angle
Glass of high effi-
ciency. Will stand
hard wear and give
good service. Central
wheel focus with
separate eyepiece
adjustment. Bending
: var of evewidth.
Magnification X8. Diameter of object glass, 32 m.m. Field of view 65,
’

at 1,000 yds., 125 yds. Weight, 211 ozs. Height, 4&-in. Width, 5%-in.
BARGAIN PRICE
Above glasses supplied with Government leather case.

The famous

K MODEL

War Office

PRISM
BINOCULAR

By Fournier, Paris. A glass
which will stand up against
any test, optical or mechanical,
Second to mnone in quality,

Guaranteed dust- and weather-
proof. Separate evepiece ad-
justment, hinged -centre bhar
for eyewidth.

Magnification x8. Diameter of object glass, 30 m.m. Field of view

at 1,000 vds., 120 vds. Special large ocular lenses to evepieces. Weight 70,_
without case, 21 ozs. Height, 41-in. Width, 6}in. BARGAIN PRICE

Usually sold at £9.

John Barker & Compy, Ltd., Kensington, W.8 Phone Western 5432



Field Glasses & Pocket Binoculars

Optical
Department
Ground Floor

New Building

y

“STARLAX MINIM"
BINOCULAR

20 millimetre  objectives, large
prisms, fitted new type of centre
wheel focus, jointed bar for correct
eye-width adjustment. Weight,
101 ozs. Weight in case, 13 ozs.
Height, 23-in. Wid:h, 4}-in. Depth,
1l-in. Fitted lanyard, supplied in
brown leather case with ,
detachable shoulder strap 95 P
Magnification x 6 dia.

Same glass with x8 magnification,

£5 5/-.

BINOCULAR

The * Optistar.” Weight only 5Soz.
and will go in vest pocket. Mag-
nification x6 diameters, object lens
18 m.m., separate i1ye focus and

bending bar. Complete l
in leather bag. 58 6

Usually sold at £6 6/-,

INDEPENDENY

B
EVE FOCUS F
G

BENDING BAR
FOR EYELNIDTH T

I'he power of a

arge v

TAVLORS PATENT 1_ ‘l e bu 1‘~‘

reanaL screw  binocular ob-

Focus tained with an

intrument small

enough to be

carried in vest

pocket. Com-

plete in solid

leather purse

1 x 2 x Sin, S t o3
Price 93” L%l s _i.
GALILEAN BINOCULARS COMBINED MARINE AND
Of the finest English manufacture. Magnification FIELD GLASSES

x 6 diameters, objective 38 millimetres, central twin As supplied to the War Office
focus with separate adjustment for each eye-piece, Of f:l_m?s1 quality, by Pettot Freres (new condition).
hinged at centre for eye-width, all-black finish, A Binocular of superlative finish which will stand

. 5 9 rough usage. Fitted bending bar, central screw
& 3 8. t 18 18 ing - al screv
dust and weather proof. Height, 4%-in. Width, 13.in., object glasses, magnification x5, with fine

4-1n. Comptete with lanyard and 29,6 large field and plenty of light. Weight, 22 ozs.

VERY HIGH POWER LENS ¥ &
EOUAL TO PRISMATIC B!

brown leather sling case. Height, 43-in. Width, 43-in. As used by British

Worth £5 per pair. PRICE, per pair War (()‘ﬁice. ) (}‘omglele in Govern- 3 7,
e ) 5 4 ment Case, with siing. ( )
Obtainable only from BARKERS, post free. BARGAIN PRICE

THE BUSCH
CAMPONETTE
BINOCULAR

A famous Binocular, suitable for field,
marine or occasional opera use. Power
x4. Luminating 100 deg. Weight,
16% ozs. Height, 4}-in. An ideal
ladies’ glass; can be carried in pocket.
Complete in brown leather

siing case. Slightly soiled. 52'6

BARGAIN PRICE

2

John Barker & Compy, Ltd., Kensington, W.8 Phone Western 5432



Opera and Sports Glasses

Repairs to Opera
Glasses, Binocu_
lars, etc., are done
onthe premises, by

experienced work-

men and at reason-

THE “ELDIS”  able charges. 7
OPERA GLASS ] S ..

L ondets IEREREEIEE B . DAINTY OPERA
ock. : GLASSES

stock. The smallest and mosb
Richly mounted with real Mother

elegant practical theatre or sports
o’ Pearl. Powerful lens, giving

glass for ladies in existence, gives
a larger and more brilliant field
view than any other opera glass.
In black, brown or green finish.

Deerskin bag in-
cluded. 37/6

PRICE, each

Ditto, with gilt tubes, 42,—

large field of view

BARGAIN 27/6
PRICE

With solid Pearl evepiece, 35,-

SPORTS
OR RACE
GLASSES

: By the famous maker :
: LEMAIRE. An inexpensive :
: binocular, powerful enough :
: for occasional field use and }

: with a wide angle vision
for use at sports and r;uw'g
! mestings. Power x 31 :
: diameters, equal o 2

SEUNSSIUN s e e e R

~ i lined. To-day’s value 55/- ' u
OFLRA GLASS..  mGiifn: OPERA GLAss
: =D R REIE T beaily. - e : Folds flat like a Card Case and

508, . “Piving S WAke: - men, Loho SRR S e e R s e 4 retains the advant of ordinary

field. ] 3,6 type. DPowerful lens of the highest
Finished Blask . . ai‘u:nil_\R
Carriage is fﬂid on all Covered Black 38,6

Covered Black leather, Powertul

Bright ]4/6 goods to the value of £1 Leather
po . and over, whether sent Covered fancy 47,
Including Leather Case. on Llf’i’)'ﬂl‘ﬂl or other- Coloured Leather el

wese.

LORGNETTE
OPERA GLASSES

With folding telescopic handle, body and handle richly

adorned  with best mother-o’-pearl, metal parts polished

aluminium, powerful lenses, giving wvery wide field of

view,

Complete in dain'y plush bag. 35,_,
PRICE, pair

With solid pearl eyecups, per pair 45,-

John Barker & Compy, Ltd., Kensington, W.8 Phone Western 5432



v

Two Wonderful Telescope Offers

A Great Clearance Offer of

ARMY PATTERN TELESCOPES
Mark IV Signalling

Mark IV. Signalling at one-third original price. Army pattern, in absolutely new
condition. Finest English manufacture, 2 evepieces giving powers of x30 and X15
{a maximum in magnification of nearly 900 times). Object glass 2%-in.  Special
iight pattern, 3 draw. DBrown leather covered and fitted with leather end caps and
shoulder straps.

Special high power astronomical eye- Weight, 46 ozs. Length,
piece with solar dark glass x60 dia- 1lins., closed. Listed at 135/-. 5 7,6
meters. Adapted for use with 20, Post free PRICE

above or any other telescope
case. Post free. PRICE

THE PANCRATIC TELESCOPE
Giving at will Magnifications
x 25 x30 x 35 x40

Pancratic Telescope has a special sliding evepiece, scaled for magnification X25, 30,

X35 and x40 diameters. Made from finest hard drawn brass, four draw tubes
heavilv oxidised. Covered with best brown hide, stitched and fitted with end caps and
shoulder strap. The optics are of the finest qn(.llt_\ object glass being 13-in. diameter
with sun and spray shade.

Weight only 36 ozs. Size 11-inX2-in. Pancratic Telescope, same powers, wilh
closed. ' lapered body (Deerstalking pattern).
Usnally sold at £7 7/-. Object glass 2i-in. Closed 104in. x 23in.
. SPECIAL 84/ In Brown leather case with shoulder
strap. Usually £11 15/-. Post free.

PRICE,
e £6 10 0

John Barker & Compy, Ltd., Kensingtoun, W.8 Phone Wesiern 5432
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Telescopes and Microscopes

P T 2
The Crows Nest Look-Out Telescope

-13(:.% English Make. Power x20, 3 draw tubes in Solid Nickel,

Silver Body, covered brown leather with leather caps and sling,

extending Sun Shade. Length, 6}-in.; extended, 19-in. 35,
PRICE <

4 o} .
SChOlTalb'Sl h(%}cic)()sgogtﬁ SUPERIOR POCKET Students’ Microscope
Brass ar  Microscope, /i > : ;
d)rfqu turlsleu f:)"ussing and mirror MICROSCOPE Powers x40, x50, x60, x¢tp,
reflector in cabinet. 15, % 100, ><l20,” Micrometer Screw
Magnifying 30 times. Each = With wvariable power x40, x50, focussing. Tabe stand with In-

Ditto, with dividing three power and Xx60, with focussing adjust- clination Circular Stage with clips,
objective. ment and iliuminating  mirror, plane reflecting mirror. Pancratic
]\»1{,;3‘“1{).-;,15_1‘ 30, 60, and ]8,6 achromatic lenses. A wonderful tube with vulcanite eye-piece. In

90 times. Each instrument. In leather tubular case.
Ditto, S\\'ilh condensor 22[6 pocket case. /6 BARGAIN PRICE ,_.

Postage 3d.

lens. Each Post Free,

lmmf/(c:nwfwm
THE UNIVERSAL POCKET
MICROSCOPE

Size and shape of fountain pen, a wonderful little instrument, giving
a magnification of x10, equal to approx. 99 times, focussing adjust-

ment. In Nickel or Black with pocket c'ip. I
BARGAIN PRICE

Sold Elsewhere, 5/6 Postage 2d.
Optical
. Dept.
Scholars’ Microscope Set 4
Wonderful little instrument, giving a magni- Groun
fication of x50 times. Can be psed for ex- Floor
amining pond water insects,
botanical specimens, etc. Inlbox Nk
with mounted specimens anc s
set of glass slips. 3[_ ‘ Building

In Card Box,

In hard wood case
gl

with grooves. 4[_
Postage 3d.

“THE -ROYAL™
ASTRONOMICAL
TELESCOPE

Constructed from high quality mate-
rials. For the advanced “amateur
astronomer, and fit‘ed with terrestial
eye-piece for landscape or seascape
observations. On claw table stand,
with vertical rackwork, steady rod,
and adjustable star finder. 3-in. object
glass of finest quality.  Astronomical
eyepiece x€0 diame‘ers magnification.
Terrestial ; eyepiece x40 diameters.
Eminently suitable for Hotels and
Boarding Establishments for wuse. of

visitors. Special  Polished
Pine Cabinet. £ I 6
BARGAIN PRICE

Also with Tall Mahogany
Garden Tripod. £

Carriage Free

Carriage is
Pazid on
orders to the
value of £7
anl over ;
e T e e i S R R bl e e P F
John Barker & Compy, Ltd., Kensington, W.8 Phone Western 5432



Compasses, Map Measures, elc.

Optical
Dept.

Orders
of £1 &

Ground
over
Floor
sent
New !
t carriage
Build- ;
paid

ing

PEDOMETERS

a fascinating little instrument
in form of watch which
will automatically record

MAP
MEASURE

Map Measure short handle
pattern, with leather pocket
case for tracing mileage ol
route on any map. Also Kilo-
merres. Scaled 1 and 1 mile

and register the miie-
age walked from % to
100 miles, adjustable
to. pace of man,
woman or child, with
trip and reset action.
BARGAIN ,
PRICE ] O 6
Postage 2d.

Usually 15/6.

divisions.

BARGAIN PRICE 4,3

Postage 2d.

Usually 5/9.

Official Pattern T DHET
BOY SCOUTS GENUINE MARK VII
COMPASS PRISMATIC COMPASS

Boy Scouts’ and Guides’ official Army surplus as used by every Officer

: : oy d‘uring the late War, Brass case 2%-in.
MAGNETIC pattern Compass, aluminium float gfl."mmer' floating pearl dial scaled to
dial and with luminous point 1{1 deg. with Radium luminous cardinal
MARINERS N Oxidis P & z point and direction lines, rubber base to
: xidised Case with swing prevent slipping, revolving bezel, and
COMPASS cover with tablet at back for check action, slightly used. I 5’
: Originally £4 10/-. 6
Radium luminous dial and making notes. Postage 2d.
needle in  12-in.  Nickelled BARGAIN PRICE 3[9 :

Hunter Watch Case, check ac- Postage 2d.
tion, agate centre,

BARGAIN PRICE

Postage 2d. 5 ,6

Usually 9/6.

ARMY
MAP MEASURE MAGNETIC

Map Measure, long COMPASS

handle (detachable) Watch type with Nickel
complete in Box. Hunter Case 1%-in.
Automatically regis- diameter with floating
ters the mileage of aluminium dial ‘Lumin-
route on any map, ous’ jewelled motion
miles and kilo- and check action. Finest
metres. English Make,

Usually 5 Postage 2d.

Bargain

Price PRICE

3,‘ O BARGAIN 7/9

1]
D, - (3]
Postage 2d.

John Barker & Compy, Ltd., Kensington, W.8 Phone Westein 5432



Reading and Magnifying Glasses

Optical Dept.
Ground Floor
New Building

Handy
Pocket

vl Reading
Periscopes Cﬁ;ﬁcf . Glass

Mark IX., by R. &

POWERFUL HAND _'l.'” Beck,'of Corn-  Reading ~ Tinest Englieh
hill. Costing origin- Manufacture. High-
READING GLASS olly 63 i Glass ly  finished  She.l

Army
Surplus
Prismatic

these
5 7 - ] ) S

i Cvlindrica lenses, gives perfectly flat S Sl g - e i 2 < P
With Cylindrical : B el e e marvellous nstru-  \it} Aluminium rim with  hinged

field. Mounted in superior black Ebonite panie frveilinnle er 4 L o
- } s g ‘ . : rery strong sue ather case
mounting and handie. , larged and brilliant. 10 2nd-very strong s eather case,
3l.in. x 2 -in,, 18/6. ly clear view of Erinoid handle. high power lenses.

. BARGAIN PRICE scenes and objects Black, Shell, Red, 2%.in. diam.
3iin. x 2%in., 22/6. e l 3,6 entire.y obstructed Turquoise colours. Bargain 7’6
B \]\(r\T\ PRICE from view. Length, . 8 Price
4 -in. X 24in 5/- o ]4,6 with  handle de. 4-in. diam. ,
Ix\l\(r\[\ PRICE ache : bo : i.in. diam.
tached, 14-in. TIdeal To clear 13-in.
" for sports and Bargain 5,6 |
sight-seeing, ’ 3-in. diam. Price ‘
Hargam 4 6 Fomcitas 3/6 Postage 3d.

Orice

Orders of
£1 & owver
sent  post
& C.0.D.

THE OPTISCOPE Charges
POCKET LENS — Paid —

2-in. diameter, very powerful with nickel rim
and folding loop handle. Easi'y carried in the
waistcoat pocket. Complete \\lll. leather

purse. Usualy 5/6. gl 2,1 I TRIPLE POCKET LENS

BARGAIN

Postage 2d. Giving a combination of 5 powers, Vulecanite

Mount, pear shape..

BARGAIN PRICE |
Usually, 4/-. 2/9
Postage 2d.
-

CLAROCIT ZEISS TELLUP

A preparation in convenient pocket size which effectually A combined powerful pocket Magnifier and
prevents Rain Spots and Steaming on Glass of Spectacles, Telescope. Magnifying up to X6 times, will
1\;<_.le;-§, Wind  Screens, H'E‘ “l:'i;ﬁ‘: “nfi Shaving go in waistcoat pocket.
Irrors. arge Motor size . Sy . .
PRICE, per tube |,6 P‘RIgE'E per tube 2,6 Complete in leather purse, 2 I ’_\
b o : CE, : 3 :
Post free. Post free.

John Barker & Compy, Ltd., Kensington. W.8 Phone Western 5432



Values in Motoring Goggles

NON-SPLINT
GOGGLES

Superior quality, with extra large
oval lens, fitted with 4,3
genuine non-splint glass

Very superior trimmings,

NONSPLINTERABLE
GOGGLES

Superior Ieatherweight Aviation
W Pattern. with hinged D-

shape lens fitted genuine 6’3
non-splint glass.

Very superior trimmings.

AVIATION PATTERN
NON-SPLINT GOGGLES

Special Aviation Pattern, ~with fur-lined
brown leather mask, with hinged

D-shape lens fitted genuine ]2,6

non-splint glass.

OVAL LENS GOGGLES
Long oval lens with bent glass, chenille
eve-cup, adjustable head band.

Post 3d. 2,’

Extra large size ditto 2[9

CROOKS SUN
SPECTACLES

Finest Sight Preserving Glasses
obtainable. Genuine English-
made. Sir Wm. Crooks tinted
glass in finest Imitation Tortoiseshell
Frames, with straight or bent
sides, solid nickel silver joints.
3 tints; pale, medium and dark

Usually  12/6. .
SPECIAL PRICE 7’6

in case.

CYCLING SPECTACLES

Slight feuzal tint lens to protect eyes from wind
and sun. Front imitation tortoiseshell with soft
brown leather eyecups. Curled comfort

sides.

SPECIAL PRICE 2,3

John Barker & Compy, Ltd., Kensington, W.8 Phone Western 5432
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Photoraphic Bargains

350 RR Lens Box ENSIGN
ROLL FILM CAMERAS

e

With good quality genuine rapid
rectilinear  lens. Takes perfect
pictures, 3% to 2i-in. Black
leatherette body, with nickel fit-
tings, two reflex finders, and one
full-size  direct ai'10 Time or
instantaneous shut:er. To-day’s
price, 18/6.

TO CLEAR AT, each I 2/,
Films 1/- per spool. Post 6d.

Special Brown Ee¢ather Case, with
lock and key and strap, each, 4/9.

Post 4d.

Lk |

CAMERA TRIPODS

To fit ail Kodaks and other
makes. Finest quali'y telescope
drawn brass tubes with auiomatic
catches. 4 scctions. Closed 15-in.,
extended 48in.

SPECIAL PRICE 5’3
Usually 9/-. Postage 6d.

The PRIMUS POSTCARD
PICTURE SET

Including the Viewscope. Packed

in attractive box. Includes 160
beautiful  coloured postcard size
pictures with readings. All  the
stories children love, Peter Pan,
Aladdin, Railway trains, Comic
tales, ete., etc. 6,
PRICFE. COMPLETE 6

Originally 23/6.

7

All British
FOLDING POCKET
ENSIGN ROLL
FILM CAMERAS

Fitted with Lukos anastigmatic
lens F4.5 (takes snaps in dull
weather), size 31- x 2i.in. Three-
speed Vario shutter, with flexo
wire release, automatic infinity
catch and focussing scale, detach-
able spool holders, best leather
bellows and body covered morocco f
grain  leather, de luxe finish
throughout. Today’s
price, £5 15/-.

TO CLEAR AT 57,6
Post free.
Special brown leather sling case,

with lock and key for above, 4/).

|

eerRoes

ELECTRIC MAGIC
LANTERN

With
throw

Will

on

self-contained
quite a
wall,

battery.

large picture
Complete

fitting,

screen
battery,

or with

lantern projecting
lens, lamp, stand and 6 long lan-

tern slides. Also bull’s eve lens for

use as hand lamp. ,
Post 6d. 4 6
Ex‘ra slides, per dozen, 1/-.

Spare batteries, each, 6d.

o

%‘
—
~ —

S.5.044.

CAMERA CASES
Good quality Brown leather with
lock and key and shoulder straps.
To fit 3%-x2i-in. Kodaks I

and Ensigns. 4/9
To fit 43-x2%-in, ditto. 6 6
To fit postcard ditto. ] 0,6

NS
PHOTO ALBUMS

Slip in to hold 200 photos. No. 2
Brownie and Hawkeye size D.K,
Brown pages. Strongly bound in

Imitation Cro-odie grain Covers.

BARGAIN PRICE 3[6
Postage 4d.

\7
THE VIEWSCOPE

An optigal instrument which, by
means of a 4-in. lens mirror, en-
larges any pho'o up to postcard

size and gives the image in relief.

Every Photographer should possess
one. In cloth case which
folds flat. BARGAIN 3/3

Postage 3d. PRICE

John Barker & Compy, Ltd., Kensington, W.8

Phone Western 5432



Spectacles and Eyeglasses

SPECTACLES & EYEGLASSES
Offered at Half Price

HIS offer also includes thorough testing of evesight by fully qualified opticians.
T If desired, however, customers may bring or send their own prescriptions.

Specially reduced charges will ke made in cases of compound Astigmatic or
Bifocal lenses.

¢ All
i Fitted with
*®* MENISCUS

*
78
Dome shaped
| Lenses
j Style Round Eye Windsor or Fincz-nez Style Rimless or Finger-piece  Pince-nez
§ 91 & 1 Type, the former having comfortable 2°& 2 Type, with comfortable rolled goud
3 & tGled gold sides and bridge, and the @ sides and bridge. The pince-nez style
latter a simple rolled gold finger piece . has also a neat rolled gold adjustable
mounting. Rims covered * Shellite." finger-piece mounting. Price includes
3' A good quality covered ’ good quality covered /
spring case is in- I 5 e, spring case. l O 6
£ cluded.
THE
OPTICAL DEPT.
is situated on the
GROUND FLOOR
of the
NEW BUILDING
Style 3 Also with Meniscus Lenses The Barker
Round eye imitation tortoiseshell library spectacles, with straight :
sides and solid nickel joints. A good quality cloth covered ] 5’_, nght TeSt"
case is included. . ;
ing Rooms
P Situated on the
¥ MENISCUS LENSES Mezzanine Floor ol
: il the Great Barker
Meniscus lenses are of a deeply @ 1 unable to pay a visit, New Building, this
curved formation, giving an | customers are invited to s S
3 < 2 2 ec with e
entire absence of the distor- | send for self-measurement latest scientific
- tion usually found in the old : gauge and eyesight test equipment for pro-
f vhe of olas 1 : fessional treatment
flat type of glass. Besides this, card (post free) for close ih el v
they increase the wearers’ field itEad scading caby DI Gight Even com-
of wvision, act as a protection : i plicated and  ex-
from dust and wind and are | Spectacles to be sent as a tremely difficult
wmach lighter and more dignt- i guide if worn. <w“‘th‘= can be dedlt
fied in appearance. : :

REPAIRS EXECUTED TO EYEGLASSES, LORGNETTES, Etc.

B L D e S SR e s T e e b R e T b S e e D ]
John Barker & Compy, Ltd., Kensington, W.8 Phone Western 5432




A ~Great Purchase of

150 BAROGRAPHS

at nearly half-price

Made by a foremost English Maker

HE BAROGRAPH or SELF-RECORDING BAROMETER is the most interest-

ing of all forms of Barometers as well as the most accurate and informing. j

A weekly ink record of atmospheric pressure is obtained on special chart,
enabling one to forecast the weather with greater accuracy than with the
ordinary barometer. TFitted with eight-day clock and extra large Vacuunm cells of
extreme sensitiveness. Mounted on handsome pedestal stand with 5-panel glass cover.
Dimensions : length, 141-in.; width, 8-in.; height, 8-in. In solid Walnut or Brown

Satin finished Oak.

Complete with 1 year’s supply of charts. £5 I 2 6
BARGAIN PRICE
WITH A DRAWER FOR SPARE CHARTS. £5 I 7 6

Sent Packing and Carriage Free.
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